
ZEYADA GIDA

ZEYADA Gıda, 2016 yılında Mersin'de

kurulmuş bir şirket olarak; baharat, şifalı

bitkiler ve yağlı tohumları işleme teknikleri

konusunda bilgi ve deneyime sahiptir.

ZEYADA Gıda kurulduğu günden bu yana

hijyen, gıda güvenliği, kalite ve

sürdürülebilirlik ilkelerinden asla taviz

vermemiş olup, kalite kontrolleri üretim

öncesi başlayıp, ürünler tüketiciye ulaşana

kadar devam etmektedir. ZEYADA Gıda'yı

sektöründe öne çıkaran temel unsur,

kaliteli hammadde seçimidir. ZEYADA

Gıda, müşteri memnuniyetini, karlılığını ve

verimliliğini artırarak üreticiden tüketiciye

kadar her alanda güvenilir ve uluslararası

etkili bir marka olmayı hedeflemektedir.

Kalite yönetim ve gıda güvenliği sistemi,

ISO 9001:2008 ve ISO 22000:2018;

ürünler ise Helal Gıda ve Kosher

sertifikalıdır.

Türkiye'nin her yerine ve ayrıca Avrupa,

Orta Doğu, Kuzey Afrika, Kuzey Amerika

ve Uzak Doğu da dahil olmak üzere

toplam 37 ülkeye ve 2100'den fazla

müşteriye ürün tedarik eden ZEYADA

Gıdanın müşteri portföyü; baharat

toptancıları, aktarlar, yerel ve ulusal

süpermarket zincirleri, baharat

paketleyicileri, fırın ve pastane

toptancıları, et ve şekerleme sektörü

firmaları, devlet ve resmî kurumlardır.

Ayrıca Firma, Hacı Muhsin Efendi markası

altında Helva, Reçel, Pekmez, Bal, Kakao,

Fındık Kreması, Limon Sosu, Limonata,

Nar Ekşisi, Sirke ve Pastacılık

Malzemelerinin imalatını ve dünyanın

birçok ülkesine pazarlamasını

yapmaktadır. ZEYADA Gıda, faaliyetlerini

her geçen gün genişletmekte ve

Türkiye’nin en büyük gıda şirketlerinden

biri olma yolunda sağlam adımlar

atmaktadır.

TÜİOSB MÜTEŞEBBİS TOPLANTISI

GERÇEKLEŞTİRİLDİ

TÜİOSB Gıda İhtisas ve Karma Organize

Sanayi Bölgesi Müteşebbis Heyet

Toplantısı Mersin Valimiz Sayın Attila

Toros’un başkanlığında gerçekleştirildi.

Toplantıda, TÜİOSB Yönetim Kurulu

Başkanı Gül Akyürek Balta, Başkan Vekili

Armağan Öner ve heyet üyeleri hazır

bulundu.

JETRO’DAN TÜİOSB’YE STRATEJİK

ZİYARET

JETRO (Japan External Trade

Organization / Japon Dış Ticaret Örgütü)

İstanbul yöneticisi Seigo Endo, Türkiye’nin

ilk yeşil ve dijital doğmuş OSB’si

TÜİOSB’yi ziyaret etti. Ziyarette, TÜİOSB

Yönetim Kurulu Başkanı Gül Akyürek Balta

ve Başkan Vekili Armağan Öner, Sayın

Endo ile Türkiye-Japonya ticari ilişkileri

kapsamında, her iki kurum arasında

geliştirilebilecek iş birliği alanlarını

değerlendirdi. Toplantıda, TÜİOSB

Katılımcısı Deniz İzol, Bölge Müdürü Ebru

Karalar Akdeniz, Bölge Müdür Yardımcısı

Erdal Fıçıcı, Yönetici Asistanı Ceyda

Önder, Sürdürülebilirlik Uzmanı Lerzan

Sürmen ve Proje ve Teşvik Uzmanı Gizem

Çandır Çoşkuner de hazır bulundu.

TÜİOSB’DEN BAŞKAN VAHAP

SEÇER’E TEBRİK ZİYARETİ

​

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, Mersin Büyükşehir

Belediye Başkanı Vahap Seçer’i, Türkiye

Belediyeler Birliği Başkanlığına seçilmesi

dolayısıyla ziyaret etti. Ziyarette Başkan

Seçer’i tebrik eden Akyürek Balta,

Seçer’in Türkiye Belediyeler Birliği

Başkanı olarak seçilmesinin tüm Mersin

için gurur verici bir gelişme olduğunu ifade

etti. Ziyarete TÜİOSB Başkan Vekili

Armağan Öner’in yanı sıra, TÜİOSB adına

geniş bir katılım sağlandı.

TÜİOSB’DE EĞİTİM SEFERBERLİĞİ

​

TÜİOSB Gıda İhtisas ve Karma Organize

Sanayi Bölgesi, Türkiye’nin temel

altyapılarından itibaren yeşil doğan ilk

organize sanayi bölgesi olarak, “Yeşil OSB

Belgesi” ön kriterlerine uyum sağlama

yolculuğumuzda çok önemli bir adımı daha

başarıyla tamamladık!

Yeşil OSB kriterleri, çevre, enerji, su ve

atık yönetimi ile karbon ve su ayak izi

konularını kapsayan ve 6 gün süren, “Yeşil

OSB Eylem Planı ve Yol Haritası”

hazırlanmasına yönelik kapasite geliştirme

eğitimlerimizi aldık. Eğitim sonunda

TÜİOSB’de yer alacak firmaların su, enerji,

atık ve karbon yönetimlerinin, katılımcılar

tarafından yönetilmesi desteklenecektir.

Sürdürülebilir ve yeşil dönüşüm

vizyonumuzu güçlendiren bu stratejik

eğitimleri başarıyla tamamlamanın

gururunu yaşıyoruz.

Bu sürecin hayata geçirilmesinde ve

kurumsal kapasitemizin artırılmasında

sağladıkları değerli teknik destek programı

katkılarından dolayı Çukurova Kalkınma

Ajansı’na en içten şükranlarımızı sunarız.

Ayrıca Alparslan Türkeş Üniversitesi

akademisyenleri olan; Prof. Dr. Tuğçe

Demirdelen (Sürdürülebilir Kampüs

Koodinatörü), Nurten Cengiz (Atık

Yönetimi Koordinatörü), Oğuzhan

Özkeskin (ATÜ Su Yönetim Birimi

Sorumlusu), Sezgi Aydın Düğüncü (ATÜ

Enerji Yönetim Birimi Sorumlusu) ve Dr.

Öğr. Üyesi Kamuran Öztop’a (ISO 14064

Sera Gazı Baş Doğrulayıcısı ve

Sürdürülebilirlik Uzmanı) eğitim süreçleri

boyunca değerli katkılarından ötürü,

TÜİOSB Ailesi adına teşekkürlerimizi

sunarız.

BAŞKAN AKYÜREK BALTA, TÜRK

STANDARTLARI ENSTİTÜSÜ’NÜN 65.

OLAĞAN GENEL KURULUNA KATILDI

​

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı ve

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu

(OSBÜK) Yönetim Kurulu Üyesi Gül

Akyürek Balta, Türk Standartları Enstitüsü

(TSE) 65. Olağan Genel Kuruluna katıldı.

Genel Kurul vesilesiyle TSE Başkanı

Mahmut Sami Şahin’e tebriklerini sundu.

TÜİOSB’DE ÇEYREK FİNAL COŞKUSU

İş dünyası basketbol takımlarının

mücadele ettiği ‘CBL Çukurova’da

TÜİOSB adına ter döken ve bize çeyrek

final coşkusu yaşatan takımımızı

kutluyoruz. Başta takım kaptanımız

Armağan Öner olmak üzere Erol Dibo,

Serkan Batmaz, Evren Levent ve Avni

Sönmez’e teşekkür ederiz. 

BAŞKAN AKYÜREK BALTA, OPAT’IN

30. YIL ETKİNLİĞİNE KATILDI

​

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, OPAT’ın 30. kuruluş yıl

dönümü kutlamalarına katıldı. OPAT’ın 30

yıllık köklü geçmişine tanıklık etmenin bir

gurur vesilesi olduğunu ifade eden Başkan

Akyürek Balta, Sayın Ali Doğan’ın 30 yıllık

bilgi birikimi ve tecrübelerini paylaştığı

“Sabırla Akan Bir Ömür” kitabıyla

buluştuklarını söyledi.

BAŞKAN AKYÜREK BALTA:

“MERSİN’DEN KATILAN TÜM

FİRMALARIMIZLA GURUR

DUYUYORUZ”

​

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, SAHA 2026-Savunma,

Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarında Mersin

standını ziyaret etti. Ziyarette Mersin OSB

Yönetim Kurulu Başkanı Sabri Tekli ve

Hakan Kayacı ile bir araya geldi. Akyürek

Technology Genel Müdürü Cüneyt Akdeniz

ziyarette hazır bulundu. “Mersin SAHA’da”

standına emeği geçen herkese teşekkür

ederiz. Mersin’den katılan tüm

firmalarımızla gurur duyuyoruz.

BAŞKANLAR SAHA’DA BİR ARAYA

GELDİ

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, ASO Yönetim Kurulu

Başkanı Seyit Ardıç ile ‘SAHA’da

buluştular.

BAŞKAN AKYÜREK BALTA KOLUMAN

STANDINDA İNCELEMELERDE

BULUNDU

TÜİOSB Yönetim kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, SAHA 2026-Savunma,

Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarında

Koluman standını ziyaret etti. Ziyarette

Kaan Saltık, Ali Türkay Saltık, Cengiz Adak

ve Dr. Önder Ege ile bir araya geldi.

BAŞKAN BALTA’DAN ÇUKUROVA

STANDINA ZİYARET

SAHA 2026-Savunma, Havacılık ve Uzay

Sanayi Fuarında incelemelerde bulunan

TÜİOSB Yönetim kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, Çukurova standını ziyaret

etti. Ziyarette Çukurova yöneticileri Sabit

Batmaz, Veli Karakuş ve Ersen Pesen ile

bir araya geldiler.

TÜBİTAK STANDINA ZİYARET

TÜİOSB Yönetim kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, SAHA 2026-Savunma,

Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarında

TÜBİTAK standını ziyaret etti. Ziyarette

TÜBİTAK Başkanı Orhan Aydın ile bir

araya geldi.

GİŞKAD’DAN TÜİOSB’YE ZİYARET

Girişimci İş Kadınları Derneği (GİŞKAD)

Yönetim Kurulu Başkanı Mürvet Beydağı

ve Yönetim Kurulu üyeleri TÜİOSB şantiye

alanına bir ziyaret gerçekleştirdi. Ev

sahipliğini TÜİOSB Yönetim Kurulu

Başkanı Gül Akyürek Balta’nın yaptığı

ziyarette, inşaat çalışmaları ve şantiye

alanında incelemeler yapıldı. Saha gezisi

sonrasında Başkan Akyürek Balta,

TÜİOSB üst yapı çalışmaları ve gelinen

son nokta hakkında bilgi verdi.

BAŞKAN BALTA MİLLİ TEKNOLOJİ

ZİRVESİ’NE KATILDI

​

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, Mersin Üniversitesi (MEÜ)

ve Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı (T3

Vakfı) iş birliğinde gerçekleştirilen “Milli

Teknoloji Zirvesi”ne katıldı. Etkinlikte,

Akyürek Technology Machine standını da

ziyaret eden Başkan Balta, ‘Yapay Zekâ’

oturumunda söz alan TÜBİTAK

Koordinatörü Dr. Fatih Sinan Esen ve

SETA & ETAI Araştırma Merkezi Direktörü

Dr. Gloria Shkurti Özdemir’e plaketlerini

takdim etti. Mersin Valisi Sayın Atilla Toros,

İl Jandarma Komutanı Sayın Ercan Atasoy

ve Türkiye Uzay Ajansı Başkanı Sayın

Yusuf Kıraç, etkinlik kapsamında yer alan

Akyürek Technology Machine standını

ziyaret ederek, Başkan Balta’dan bilgi

aldılar.

BAŞKAN BALTA SANAYİDE YEŞİL

DÖNÜŞÜM BULUŞMALARINA KATILDI

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı Gül

Akyürek Balta, Mersin Ticaret ve Sanayi

Odası ev sahipliğinde gerçekleşen

“Sanayide Yeşil Dönüşüm Buluşmaları”

etkinliğine katıldı. Etkinliğe emeği

geçenlere şükranlarımızı sunarız.

TÜİOSB’DE YEREL KALKINMA

HAMLESİ TEŞVİK PROGRAMI

TOPLANTISI DÜZENLENDİ

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından

başlatılan “Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik

Programı” kapsamında, bölgemizdeki

yatırım fırsatlarını değerlendirmek ve

devlet desteklerinden maksimum düzeyde

fayda sağlamak amacıyla Çukurova

Kalkınma Ajansı (ÇKA) yetkililerinin

katılımıyla, bölgemizde bir bilgilendirme

toplantısı düzenlendi. Yoğun bir katılımcı

ilgisiyle gerçekleşen toplantıda TÜİOSB

Yönetim Kurulu Başkanı Gül Akyürek

Balta, Bölge Müdürü Ebru Karalar Akdeniz

ve Bölge Müdür Yardımcısı Erdal Fıçıcı,

Çukurova Kalkınma Ajansı Koordinatörü

Levent Selekoğlu ve Uzman Hasip

Hayırlıoğlu hazır bulundu.

NEDİR?

BAŞKANDAN MESAJ VAR

Yaşadığımız şu dönemde, modern sanayi anlayışının yalnızca teknolojik ilerlemeyle

değil; sürdürülebilirlik, uluslararası entegrasyon ve kapsayıcı ekosistemlerle yeniden

tanımlandığı bir dönüşüm sürecine tanıklık ediyoruz. TÜİOSB olarak, kurulduğumuz ilk

günden bu yana geleneksel organize sanayi bölgesi kalıplarından sıyrılarak, Türkiye’nin

sürdürülebilir, yeşil sanayi dönüşümüne öncülük etme kararlılığıyla yol alıyoruz. Bu

kararlılığın ve attığımız stratejik adımların küresel arenada karşılık bulmasından büyük

bir memnuniyet duyuyoruz.

 

Bölgemizin uluslararası yatırımcılar nezdindeki güçlü konumunu perçinleyen çok önemli

bir gelişmeyi sizlerle paylaşmanın heyecanını yaşıyoruz. Japonya Dış Ticaret Teşkilatı

(JETRO) İstanbul Direktörü Sayın Seigo Endo ve beraberindeki heyeti, Türkiye’nin yeşil

ve dijital doğan ilk organize sanayi bölgesi olan TÜİOSB’de ağırladık. Japon iş

dünyasının bölgemize gösterdiği bu yoğun ilgi, sahip olduğumuz yüksek mühendislik

standartlarının ve küresel vizyonumuzun uluslararası düzeyde gördüğü takdirin somut bir

göstergesidir. Gerçekleştirdiğimiz bu stratejik temas, önümüzdeki dönemde hayata

geçireceğimiz B2B etkinliklerinin, küresel ortaklıkların ve sınırları aşan teknoloji

transferlerinin ilk güçlü adımı olmuştur.

 

TÜİOSB’yi küresel yatırımcılar için bir çekim merkezi haline getiren en temel fark;

sonradan yeşil dönüşüme adapte olmaya çalışan yapıların aksine, henüz fikir

aşamasındayken iklim ve çevre duyarlılığı odaklı tasarlanarak, doğrudan "Yeşil Doğan"

ekosistemimizdir. Aynı zamanda TÜİOSB, yeni nesil üretim altyapısı, dijital çözümleri ve

inovasyon odaklı yaklaşımıyla yeni bir teknoloji üssü olarak konumlanmaktadır. Dünya

Bankası standartlarında onaylanan altyapımız, Schneider Electric gibi dünya devleriyle

yürüttüğümüz endüstriyel ortaklıklarımız ve yapay zekâ destekli bulut tabanlı veri

merkezimizle sanayicilerimize dönüşüm maliyeti olmaksızın, ilk günden Avrupa Yeşil

Mutabakatı ilkelerine tam uyumlu üretim imkânı sunuyor. QR kod destekli dijital

izlenebilirlik altyapımızdan "Tahsis Alanları Tasarım Rehberi"mizdeki yüksek

sürdürülebilirlik kriterlerine kadar her detay, sanayimizin rekabet gücünü zirveye taşımak

üzere kurgulanmıştır.

 

Mersin’in sunduğu devasa lojistik avantajlar, navlun maliyetlerini minimuma indiren liman

ve havalimanı yakınlığı, Shared Logistics Center ve DigiGreenFoodValley gibi vizyoner

projelerimizle küresel rekabette yeni bir dönem başlatıyoruz. Tüm bu teknolojik ve lojistik

üstünlüklerimizi taçlandıran en büyük gücümüz ise uluslararası ticarette uzmanlaşmış,

yüksek ihracat potansiyeline sahip vizyoner sanayicilerimizdir. Sanayicilerimizdeki

tecrübeleri ve operasyonel kabiliyetleriyle fark yaratan bölge sanayicilerimiz, yabancı

ortaklıklara ve stratejik iş birliklerine son derece sıcak bakmaktadır. Bu bağlamda,

yatırımcılarımıza sunduğumuz güçlü teşvik mekanizmaları ve bürokratik süreçleri

ortadan kaldıran kurumsal kolaylaştırıcılığımızla, yerli ve uluslararası sermayenin güvenli

limanı olmaya devam edeceğiz.

Özellikle ihracat odaklı, orta ve yüksek teknoloji ürünleri üreten tüm sektörler, TÜİOSB’de

yer alabilecek ve sunulan teşviklerden yararlanabilecektir.

 

Geleceğin sanayisi dijitalleşme ve yeşil dönüşüm ekseninde şekillenirken, TÜİOSB

olarak küresel ekonominin merkezinde yer alacağımıza olan inancımız tamdır. Bu

vizyonu paylaşan, emeğiyle ve yatırımıyla dönüşüme katkı sunan tüm katılımcılarımıza

ve paydaşlarımıza şükranlarımı sunuyorum.

Saygı ve selamlarımla.

 

Gül Akyürek Balta

TÜİOSB Yönetim Kurulu Başkanı

​

NEDEN TÜİOSB?

İLERLERME RAPORU

Haziran ayı TÜİOSB ilerleme raporu yayımlandı. Raporda, TÜİOSB’de sürdürülen

altyapı çalışmalarında kaydedilen gelişmelere ilişkin güncel bilgilere yer verildi.

Rapora göre OSB alanında yer alan 5 elektrik dağıtım merkezinin üretim ve test

süreçleri tamamlandı. Schneider Elektrik tarafından gerçekleştirilen testlerin ardından

dağıtım merkezleri üretime hazır hale getirildi. Altyapı çalışmaları kapsamında gri su,

atık su, içme suyu ve yağmur suyu hatlarında yüzde 95 seviyesinde tamamlanma

sağlanırken, taş duvar imalatlarında bu oran yüzde 90’a ulaştı. Katılımcı firmalar

tarafında ise 20 firmanın yapı ruhsatı belgesini aldığı, bunlardan 10’unun altyapı

inşaatına başladığı ve 6 firmanın fabrika inşaatlarını tamamladığı bildirildi. Genel

değerlendirmede, TÜİOSB altyapı çalışmalarının yüzde 95 seviyesine ulaştığı

vurgulandı.

KATILIMCILARIMIZ

TÜİOSB’DEN HABERLER

​DİJİTAL DÖNÜŞÜM VE DİJİTAL TARIM

Dijital dönüşüm; yapay zeka (AI), nesnelerin interneti (IoT), bulut bilişim ve büyük veri

(Big Data) gibi teknolojilerin entegrasyonuyla verimliliği artırma sürecidir. Temel amacı,

veriyi anlamlı bir bilgiye dönüştürerek daha hızlı ve isabetli kararlar almaktır.

Dijital dönüşümün tarım sektöründeki karşılığına Dijital Tarım veya Tarım 4.0 diyoruz. Bu

ilişki, geleneksel tarım yöntemlerinin yerini "veriye dayalı hassas tarım" uygulamalarına

bırakmasıdır.

Dönüşümün Tarıma Etkileri:

Hassas Tarım Uygulamaları: Sensörler aracılığıyla toprağın nemi, sıcaklığı ve besin

değeri anlık olarak ölçülür. Bu sayede bitkinin ihtiyacı olan su veya gübre, "tam

zamanında ve tam miktarda" verilir.

Verimlilik ve Optimizasyon: Traktörlere entegre edilen GPS sistemleri ve otonom araçlar,

tarlanın en verimli rotada sürülmesini sağlayarak yakıt tasarrufu sağlar.

Erken Uyarı Sistemleri: Uydu görüntüleri ve yapay zekâ algoritmaları, tarladaki bir

hastalığı veya zararlıyı henüz gözle görülmeden tespit edebilir.

Tedarik Zinciri ve İzlenebilirlik: Blockchain gibi dijital teknolojiler sayesinde, bir ürünün

tarladan sofraya kadar olan tüm yolculuğu şeffaf bir şekilde takip edilir.

Dijital dönüşüm ile tarımı birleştiren en önemli motivasyon sürdürülebilirliktir. İkiz

dönüşümün "Yeşil" ayağı burada devreye girer:

1. Kaynak Tasarrufu: Dijitalleşme sayesinde su israfı %30’lara varan oranlarda

önlenebilir.

2. Karbon Ayak İzi: Daha az gübre ve ilaç kullanımı, toprağın korunmasını ve

emisyonların azalmasını sağlar.

3. Gıda Güvenliği: Artan dünya nüfusu karşısında sınırlı tarım alanlarından

maksimum verim almanın tek yolu dijital dönüşümdür.

Dijital dönüşüm, tarımı bir "tahmin oyunu" olmaktan çıkarıp, matematiksel ve bilimsel bir

süreç haline getirir.

OSBÜK’TEN HABERLER

OSBÜK, TSE GENEL KURULU’NA KATILDI

​

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) Yönetim Kurulu Üyesi Gül Akyürek

Balta, Türk Standartları Enstitüsü 65. Olağan Genel Kurul Toplantısı'na katıldı.

OSB BÖLGE MÜDÜRLERİ İSTİŞARE TOPLANTISI SONA ERDİ

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) tarafından Antalya’da 3 gün boyunca

düzenlenen OSB Bölge Müdürleri İstişare Toplantısı sona erdi. OSB Bölge Müdürlerinin

yoğun katılım sağladığı toplantılarda finansmandan kişisel gelişime, enerjiden İkiz

Dönüşüme, su verimliliğinden mesleki eğitime kadar çok geniş konu başlıklarında görüş

alışverişinde bulunuldu. Toplantının kapanışında konuşan OSBÜK Bölge Müdürleri

Komisyonu Başkanı Vahit Türkyılmaz, ortak aklı esas alan toplantının organize sanayi

bölgeleri açısından çok önemli olduğunu vurguladı. Bu tür toplantıların öğrenme ve

istişare açısından kıymetli olduğuna dikkati çeken Türkyılmaz, “Toplantımız sadece birer

bilgilendirme faaliyeti değil aynı zamanda çok güçlü bir tecrübe aktarımı platformu oldu.

81 ilimizden gelen bölge müdürlerimizin saha tecrübeleri ile bakanlıklarımızın vizyonu

burada harmanlandı. Bu sayede, Türkiye’nin dört bir yanındaki OSB’lerimizde uygulama

birlikteliği sağlanmasına katkılar verildi” şeklinde konuştu.

 

BAŞKAN KÜTÜKCÜ, KAHRAMANMARAŞ TSO’YU ZİYARET ETTİ

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) Başkanı Memiş Kütükcü, Yönetim

Kurulu Üyeleri ile birlikte Kahramanmaraş TSO ve Tomsuklu OSB Başkanı Mustafa

Buluntu'yu ziyaret etti. Ziyarette Kahramanmaraş'ın sanayi üretimi ve ticareti hakkında

istişarelerde bulunuldu

 OSB’LER TÜRKİYE YEŞİL TAKSONOMİ TASLAĞI VE COP31 EĞİTİMİ

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği

Bakanlığı tarafından Organize Sanayi Bölgeleri Türkiye Yeşil Taksonomi Taslağı ve

COP31 Eğitimi düzenlendi. OSB’lerin yoğun katılım sağladığı eğitimde, Türkiye’nin 2053

Net Sıfır hedefi ve OSB’lerin yeşil dönüşüm çalışmalarına katkı verecek bilgiler aktarıldı.

OSBÜK Akademi kapsamında gerçekleştirilen eğitimi İklim Değişikliği Başkanlığı İklim

Finansmanı ve Teşvikler Dairesi Başkanı Mürsel Akbulut verdi. Eğitimde Akbulut, Türkiye

Yeşil Taksonomi Yönetmelik Taslağı ile Taksonomi sistemini anlattı. Döngüsel Ekonomi-

İklim Finansmanı ve Yeşil Taksonomi arasındaki güçlü ilişkilere değinen Akbulut,

“Döngüsel ekonomiye karşı durarak ben yeşilim diyemeyiz” dedi. Eğitimde Daire

Başkanı Akbulut ayrıca bu yıl Türkiye’nin ev sahipliğinde Antalya’da yapılacak 31.

Taraflar Konferansı (COP31) hakkında bilgiler verdi.

AYIN EKONOMİSİ

TOPLAM CİRO ENDEKSİ YILLIK BAZDA YÜZDE 34,6 ARTTI

TÜİK, mart ayı ciro endekslerini açıkladı. Mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış

toplam ciro endeksi, martta aylık bazda yüzde 4,4 arttı. Takvim etkisinden arındırılmış

sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplam ciro endeksi, aynı ayda yıllık bazda

yüzde 34,6 artış gösterdi. Sanayide takvim etkisinden arındırılmış ciro endeksi, martta

yıllık bazda yüzde 33,2 yükseldi. (Dünya)

 

TÜRK SANAYİNİN YILLIK KATMA DEĞERİ 250 MİLYAR DOLARA YAKLAŞTI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin bölgesinin en önemli üretim

güçlerinden biri olduğunu belirterek, “Türkiye’nin toplam ihracatı 276 milyar dolar

düzeyinde ve bunun yüzde 95’i sanayi ürünlerinden oluşuyor. Türk sanayinin yıllık katma

değeri de 250 milyar dolara yaklaştı” dedi. Kacır Terminal İstanbul x SSCI, İnovasyon ve

Yatırım Forumu’nda yaptığı konuşmada, Türkiye’nin yılda 42 milyar dolar otomotiv

ihracatı yapan, 32 milyar dolar kimya ihracatı yapan, 29 milyar dolar makine ihracatı

yapan sanayi çeşitliliği açısından bölgesinde en güçlü ihracatçı ülke olmayı başarmış bir

küresel oyuncu olduğunu ifade etti. (Dünya)

 

E-TİCARET HACMİMİZ 4,5 TRİLYON LİRAYA ULAŞTI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Ülkemizde 2025'te e-ticaret hacmi bir önceki yıla göre yüzde

52,2 artarak 4 trilyon 567 milyar liraya ulaştı” dedi. Türkiye'de eticaretin Görünümü

Raporu 2025 Tanıtım Toplantısında konuşan Bolat, “Bu çok önemli bir rakam. Yaklaşık

115,5 milyar dolara geliyor ve dolar bazında da yüzde 29'luk bir artışı temsil ediyor. e-

Ticaretin toplam ticaretteki payı da yüzde 19,5 civarında. Bu şu anlama geliyor, demek ki

toplam ticaret 23 trilyon liraymış” ifadelerini kullandı. (AA)

 

TÜRKİYE'NİN ENERJİ VİZYONU PAYLAŞILDI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Belçika Başbakan Yardımcısı

Prevot ve beraberindeki heyetle gerçekleştirdiği görüşmenin ardından Belçikalı şirket

temsilcilerine Türkiye'nin enerji vizyonunu anlattı. Bayraktar konuya ilişkin, “Arz

güvenliğini güçlendiren, teknoloji odaklı ve uzun vadeli değer üreten ortaklıklara açık bir

anlayışla enerji alanındaki uluslararası iş birliklerini daha ileri bir zeminde geliştirmeyi

esas alıyoruz. İki ülke arasında karşılıklı diyaloğun önümüzdeki dönemde daha somut iş

birliği başlıklarıyla derinleşmesini önemsiyoruz” dedi. (TRT Haber)
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